



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 1385101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zifzol.zj.gov.cn | 邮箱:zifzol@126.com | 第6025期 今日12版

金华推动“三大员”真服务深服务大服务 快速执结纾解企业经营之困

本报记者 江胜忠
通讯员 郑文辉 应连良 李昕玥

“要不是法院驻企服务员帮我们迈过这个坎,这段时间我们很难撑过去。”22日,记者跟随驻企服务员杜晨起来到金华某汽车销售有限公司,公司负责人蔡先生忍不住点赞道。

受疫情影响,今年汽车销售业遭到较大冲击,金华某汽车销售有限公司也面临同样难题,经营流动资金不足,员工工资难以支付,蔡先生忧心忡忡。驻企服务员、婺城区法院执行局执行员杜晨起了解到,该公司有一起销售合同纠纷旧案,如果能快速执结,或许能帮企业渡过难关。

原来,2008年,申请人金华某汽车销售有限公司与被执行人丽水某机械销售公司及股东范某、黄某销售合同纠纷一案,因被执行人名下房产已设定抵押,暂时将案件作终结本次执行程序处理。时隔12年,蔡先生向法院提供了相应线索。杜晨起一方面通过相关平台查实被执行人黄某微信

账户近三年收入170余万元的事实;另一方面查明被执行人黄某的房产抵押权人为其近亲属,存在恶意规避的嫌疑。杜晨起积极联系黄某及其亲属,告知恶意逃避执行需承担刑事责任的严重后果,同时结合双方实际情况,提出解决方案。最终,双方达成和解,被执行人黄某缴纳160余万元执行款,该案全部执行完毕,蔡先生公司的经营状况也因此得到改善。

像杜晨起这样的驻企服务员,金华有7000多名,其中包括金华市委政法委从政法系统派出的多名有经验的工作人员。他们每人联系10家以上企业,针对企业复工复产中存在的防疫物资短缺、返岗用工难、资金链产业链物流链不完整等问题,开展安全有序开复工、保障企业用工、落实员工安全、加强生产服务等。

今年,金华围绕“两手硬、两战赢”工作要求,迅速行动、创新举措,重点做好驻企服务员、民情民访代办员、基层治理网格员“三大员”文章,建立常态化工作体系,推动工作重心下移、工作力量下沉。截至目前,

全市共派出驻企服务员7879名(含小微企业服务团成员)、民情民访代办员14836名、基层治理网格员6039名。“三大员”发挥情况明、人头熟的优势,勤跑腿、知民情、解民忧,不仅强化代办代跑代购,还畅通网上服务,真正让群众足不出户就能表达诉求、解决问题。

永康市花街镇民情民访代办员前不久就解决了一起多年讨薪纠纷。2016年,河南籍民工刘某受花街镇卉川村村民胡某雇佣从事水电安装工作,因双方工资计算方式不一致,发生劳资纠纷。三年多来刘某多次上门讨薪,均协商无果。民情民访代办员应敏了解情况后,第一时间组织双方调解,最终达成一致协议。“真是辛苦你了,谢谢!”刘某感激地对应敏说。

近日,东阳市南市街道网格员周春阳在微信朋友圈帮蜂农周老伯卖起了蜂蜜:“后赵村残疾低保户的妻子患尿毒症18年,现每星期需血透3次,家境困难。为了增加收入,他们养了30箱蜜蜂,现有几十斤纯正野花蜂蜜,有需要的可与我联系

……”周春阳说,自己走访中了解到农户的困难后,就帮着在朋友圈卖货,结果不少市民联系购买,帮农户解决了销售难题。

守小门、打巷战,网格化查控疫情;送政策、优服务,为企业雪中送炭;听民声、纾民困,为群众排忧解难……在金华基层治理的各个领域,都活跃着“三大员”的身影。“三大员”队伍是金华在疫情防控中因势而动、锤炼壮大起来的,在应对突发性公共事件、维护社会大局和谐稳定、促进经济向上向好等方面发挥了较大作用。”金华市委书记陈龙说,当地将对照建设“重要窗口”的新目标新定位,以更大力度推进“三大员”工作,努力将其打造成金名片,助力经济社会发展跑出加速度。



反恐演练

6月22日上午,一场多部门、多警种、多要素融合的反恐演练在杭州火车南站拉开序幕。

演练通过设置爆炸物、个人极端暴力行为模拟警情,搜排爆小组迅速开展现场处置;消防大队会同火车站驻点警力对火势进行控制;运管、城管、市场监管、卫健、消防等部门协助公安按照预案疏散旅客。同时,反恐最小作战单元对“嫌疑人”进行抓捕。

杭州火车南站开通日益临近,如何做好反恐处突应急准备,快速高效处置各类恐怖袭击成为重中之重。这场由萧山区公安分局牵头,铁路公安、城管、交通、市场监管、卫健、消防等部门参与的演练,进一步提升了各部门各警种协同配合能力。

通讯员 杨勇 赵百尧 范方斌

矛盾纠纷随时调随地调随手调 “一码解”解开心头结

见习记者 胡宗昊 通讯员 宋桔丽 滨法

本报讯 6月22日上午,“一码解纠纷(诉讼)”平台在杭州市高新区(滨江)正

式上线。该平台在矛盾纠纷化解领域引入“健康绿码”概念,运用数字化技术给每个矛盾纠纷案件“贴”上专属二维码,结合颜色预警机制,记录纠纷化解全过程,推动矛调中心成为矛盾纠纷化解的终点站。

过去,调解工作普遍以当面调解为主、电话调解为辅。由于高新区(滨江)企业及外来务工人员较多,人员流动性大,存在纠纷当事人不在杭州甚至不在浙江的情况,导致当面调解工作无法展开,电话调解又无法签字或签字过程较长,容易出现调解反复等问题。

对此,在杭州市委政法委统筹安排与杭州市中院具体指导下,高新区(滨江)“一码解纠纷(诉讼)”试点工作迅速展开,创造性推出浙江ODR“调解码”,参考国际通行的突发事件颜色预警机制,以蓝、黄、橙、红、绿五色调解码融入纠纷化解过程,将纠纷信息分流归档、逐一记录,犹如一册随时可调取的电子卷宗。

当法院收到材料,将其立为诉前调案件后,一个专属于此案的调解码就生成了:蓝码代表登记引流调解阶段,黄码代表正式调解阶段,橙码代表二次调解阶段,绿码

代表调解成功,红码则是调解失败。

该平台以五色调解码为媒介,法院诉讼服务中心为核心,前端诉调案件化解,后端在线司法确认、诉讼立案并举,形成纠纷治理生态链闭环。对于分流到矛调中心的纠纷,结合矛调中心的资源优势,后端受理分流化解。

此外,“一码解纠纷(诉讼)”平台也被整体纳入全区城市大脑驾驶舱,通过驾驶舱主控界面,可直接调看诉前调解率、引导到矛调中心比率等等,通过数字化、可视化分析,实时、直观反映区域诉源治理成效。

由于平台依托微信小程序建立,用户

只需通过一部手机,动动手指,即可实现全流程纠纷调解,真正让“随时调、随地调、随手调”成为纠纷化解常态。



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571-85933775
浙食广(2018)第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少儿儿童、孕妇、乳母